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Evaluation 2

Soit  f la fonction définie par  f(x) =  eq \r(x² + 2x + 2).

1.  Montrer que la fonction  f est définie sur (.

2.  Ecrire  f comme la composée de deux fonctions u et v.

3.  Calculer f ’(x), et prouver que  f ’(x) = x² + 2x + 2) eq \s\do1(\f(x + 1;))
.

4.  En déduire le sens de variation de  f.

5.  Calculer  eq \o(lim;\s\do8(x ( -()) f(x)  et   eq \o(lim;\s\do8(x ( +()) f(x).

Correction de l’évaluation

f est définie par  f(x) =  eq \r(x² + 2x + 2). 

1.  f est définie lorsque x² + 2x + 2 ( 0.

On recherche alors les racines du trinôme x² + 2x + 2.

( = 2² – 4 ( 1 ( 2 = 4 – 8 = -4.

( < 0, le trinôme n’a alors pas de racine et pour tout x((, x² + 2x + 2 > 0.

Donc  f est définie sur (.

2.  On pose  f(x) =  eq \r(u(x)) = v o u(x)   où  u(x) = x² + 2x + 2

                                                            et  v(x) =  eq \r(x).

3.  Comme x² + 2x + 2 > 0 pour tout x((,  f est dérivable sur (.

f ’(x) = u(x)) eq \s\do1(\f(u’(x); 2))
      

f ’(x) = x² + 2x + 2) eq \s\do1(\f(2x + 2;2))
 = x² + 2x + 2) eq \s\do1(\f(x + 1; ))
.

4.  Pour tout x((,  eq \r(x² + 2x + 2) > 0

f ’(x) est alors du signe de x + 1 : c’est à dire :

f ’(x) > 0 pour  x > -1 ;

f ’(x) < 0 pour x < -1 ;

f ’(x) = 0 pour x = -1.

Donc  f est strictement décroissante sur ]-( ; -1[ et  f est strictement croissante sur ]-1 ; +([.

5.   eq \o(lim;\s\do8(x ( -()) x² + 2x + 2 =  eq \o(lim;\s\do8(x ( -()) x² = +(   et    eq \o(lim;\s\do8(x ( +())  eq \r(x) = +(
              Donc   eq \o(lim;\s\do8(x ( -()) f(x) = +(.

      eq \o(lim;\s\do8(x ( +()) x² + 2x + 2 =  eq \o(lim;\s\do8(x ( +()) x² = +(   et    eq \o(lim;\s\do8(x ( +())  eq \r(x) = +(
               Donc   eq \o(lim;\s\do8(x ( +()) f(x) = +(.

où   u(x) = x² + 2x + 2


       u’(x) = 2x + 2








